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Radny Rady Miasta Olsztyna

Szanowny Pan

Robert Szewczyk

Prezydent Olsztyna

INTERPELACJA

Działając na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, zwracam się z prośbą o
przedstawienie szczegółowych informacji dotyczących zasad dofinansowania przedszkoli
niepublicznych funkcjonujących na prawach miejskich.

Szanowny Panie Prezydencie,

W związku z licznymi sygnałami od rodziców dzieci uczęszczających do niepublicznych przedszkoli
funkcjonujących na prawach miejskich, w szczególności da przedszkola Delfinek", zwracam się z

interpelacją w sprawie zasad dofinansowania tych placówek na rok szkolny 2026/2027.Rodzice
informują, że w ubiegtym tygodniu dyrekcja przedszkola Delfinek" przekazała im informację o

otrzymaniu pisma od Prezydenta Miasta Olsztyna, na podstawie którego placówka w roku szkolnym
2026/2027 traci 100% dotychczasowego dofinansowania. W efekcie rodzice zostają zobowiązani do
pokrycia części kosztów utrzymania przedszkola. Z uzyskanych informacji wynika, że identyczne pisma
otrzymały wszystkie przedszkola niepubliczne funkcjonujące w Olsztynie w podobnym trybie. Sprawa
nabiera szczególnego znaczenia, ponieważ główna rekrutacja do przedszkoli miejskich (publicznych)
została już zakończona. Rodzice zostali tym samym postawieni w bardzo trudnej sytuacji - nie mają
realnej możliwości przeniesienia dzieci do placówek publicznych w ramach standardowej procedury
rekrutacyjnej. Dodatkowo od rodziców z innych placówek napływają sprzeczne informacje. Dyrektorzy
poszczególnych przedszkoli interpretują treść otrzymanego pisma w różny sposób. W załączeniu do
niniejszej interpelacji przekazuję komunikaty i informacje udostępnione rodzicom przez dyrekcje innych
przedszkoli niepublicznych. W związku z powyższym proszę o udzielenie pisemnej odpowiedzi na

następujące pytania:

1. Jak dokładnie wygląda kwestia dofinansowania przedszkoli niepublicznych (w tym
funkcjonujących na prawach miejskich) w Olsztynie na rok szkolny 2026/2027? Czy
dofinansowanie w wysokości 100% zostaje całkowicie wstrzymane?



2. Czy decyzja dotyczy wszystkich przedszkoli niepublicznych w mieście, czy tylko wybranych
placówek?

3. Jaka jest podstawa prawna oraz faktyczne powody podjęcia takiej decyzji?

4. Jakie będą realne konsekwencje finansowe dla rodziców dzieci uczęszczających do tych
przedszkoli (wysokość opłat, które będą musieli ponieść)?

5. Czy Miasto Olsztyn przewiduje jakiekolwiek formy wsparcia dla rodziców lub samych placówek
w związku z zaistniałą sytuacją (np. dodatkowe dotacje, programy osłonowe, możliwość zmiany
trybu rekrutacji)?

6. Proszę o przekazanie pełnej treści pisma, które zostało wysłane przez Prezydenta / Urząd
Miasta do dyrektorów przedszkoli niepublicznych.

7. W jaki sposób wyjaśnić rozbieżności w interpretacjach ww. pisma przez różnych dyrektorów
placówek?

Proszę o udzielenie odpowiedzi w ustawowym terminie 14 dni.

Z wyrazami szacunku,

Signature Not Verified Marcin Możdżonek
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